Оуществують обиля мъстя, искови всёми повтораемыя давно никъмъ не провёрдемыя и всими прилимасмыя на въру, «Мосива-городъ, по преимуществу, театральный --- вотъ одно изъ такихъ общихъ мъстъ. Интересно проверить правильность этого положенія, польаргиуть его карестному анализу, интересно темъ бемве теповь, что Москва уже наконится наканувъ orthwis ferritoro amuiaro casona: cesora prota v пасъ, въдь, открывается гораздо рапыне, чъмъ у васъ въ Петербурга 15-го августа начало спектакаей въ Малокъ и Боршенскомъ проматическихъ тентрахъ. Уфиценіе, что Мосива тородъ театральный, то-есть городь, искренно вюбящій театральныя представленія и впашний въ пихъ тольъ, вижнется па томъ, что Мооява воспитана на мучникъ въ Россін театральныхъ томинить, что Москвы видала и воспитала въ себъ лучшіе обравцы сценичоскаго творчества и что, наконень, она стала остественнымъ рынкомъ для сцевическихъ притечен, слекающихся сказ Великинъ пооломъ со встав попцовъ всликой Россіи и отоюда уме расходящихся вновь по разнымъ городамъ для служенія «овятому» искусству. Оба ети факта безспорны. Пъйствительно, московская публика воспиталась на лучинкъ русскихъ обранцахъ, Императорскій Малый театръ не даромъ присвониъ себа титумъ образдовой русской оцены, величайшіе нав русских акторовъ потрудились на этой сцень не только надъ споропретодещинъ созданіся в отдальных ролей, но падъ совданість русской школы сценического творчества, нать создажемъ определенной манеры его, нать совависмъ марботивро паправления. Что бы ин говорили вы, потербуржны, на мосновения Малымъ тентромъ плино пам ра два в русскато спеническаго иснуства правидно праве порвородства. Отогода съ втихъ неверичных подмоствовъ, мет-за этих уже давиниъ тимины собыв руссков некусство жить кешас. Зайсь виспека ново замейн его свътильния и свъть отъ виото объемления примы отбасокомъ оварния всъ остальныя опены. Воли ны захотите наглинти вы корень рузоваю оценического реализма, им посомершие патониютьсь на фигуру Шанкина, а Шанкина рушою, тьновь, воей своей напьорой, всею своею гантельпостью принадиомаль московскому Малому театру.

Не поплежить соминий точно также, что Мосевеваначайній въ Россів театральный рынокъ, что смял пійствительно, слетаются со всять концоры Роман спенические дъятели, что вубсь составляются трупвы: печти для войка городова Россіи, вдась отдальные при соеминяются въ товарищества: аптсь происконить ихъ васивика. Очень можеть быть, что въ прежнее время на Москву оценических даятелей влекие; нъйствительно, какъ иъ ноточнику свъта которымъ живы были нев русскія сцены, такъ какъ вий втого струк была тыка. Но прошин годи и ипогос из этомъ измінилось. Московскій Малый театръ попрежнему гарат сроимъ висамбленъ и оденьные именами, но тапорт развего первенствующаго вначенія онь ужеувы -- на виветь. Я моженив плотыю и провыю. Эск нов онивати из стороже московского Малаго театра, to, sed maris amica verltas. Hurbig-we era cocrosita ma темя, чре линивнитый ансамоль Малаго театра постатию отколить въ обваеть преднін, что ньит Малий театрь, весь сверю потораго ограничивается Моттумніе-дерифен ого постепенно взнашивають супкою въ 1,250 руб., радву вуващиваеть вишлагь

ременения. В Би толь выпаст и больки что-то не об навышения о толь что нев бласты проданы сценической искусства поскосовнаеся събладымы предприяте что-то не об навышения, что оне вадываесь пала-HOMEORATE BRANK TONTER H CTATE COME VAL HE DERONE. то коть непостелственно вслудъ съ учителями своиии. Светь изъ нашего Малаго театра если исходить и продолжаеть озарять русокое сценическое искусство, то онь тенерь далено уже не тавъ прокъ, чтобы привленять въ Москвъ всехъ специческихъ изятелей Россів, манить ихъ силой и прасотой споей. Бъ томуже и провинцізарный акторь немольчаль, мано-по-меду превратился въ ремесленцика, больо запосчивато, чанъ даровитато, болъе рачнаго, чамъ испранио продациого яблу. Правда навлючается въ томъ, что пріважающів въ Москву на актерскую биржу провинціальные артисты чреавычейно радко удостанвають своимъ посъщениемъ Мазый театръ, а удостанвал, пазво притикують исполнение. Къ тому-же, большинство ихъ прадется въ течени Веливато поста, когив спектандей въ Мадомъ театръ вътъ, а на Спятой, пому отремятся всв провинціальные акторы, липь благодаря географическому своему положенію, благовевхъ вопцовъ Россін железныхъ путей. Подобно тому, вагь великая инжегородская приарка основалась прится пеобходимымъ. у стъпъ пижегородскаго кромия, въ селу географиискусство пошло жить.

Для основательнаго наученія вопроса инторесить всого, разумнотен, выследовать публику и проследить, навія театральныя предпріятія имбють въ втой нубникъ успать, позбуждають пъ иси извъстный инто- телями специоскаго испусства, составляющими явло ресъ. Мосяви въ данную минуту вижеть три мостоянных тентра, два казенных - Большой и Малый и немного, что они не могуть заполнить собою и этоть одинъ частные Коршевскій. Обивіе другихъ театраль- пичтожный по размірамъ партеръ. Остальная треть пыхь зданий, наждый годь, а иногда два раза вы воль переходящих нет рукт въ руки инчего еще особскиого спубликов. Эти любитель постанотъ театръ вишь въ не внаменуетъ и, по имбя никакого опредъленияго карактера, они не могуть придиматься въ разсчеть. Впрочемъ, пиповатъ, принимать пъ разочетъ ети многосновеный театрациныя вданія можно, на для полу- кателя обычных спектаклей Макаго театря оточенія отрицательнаго ваключенія о тоятральности пестрая получительнися тали Москвы, не им'ю-Мосивы. Многольтий и числычайно разпосбразный спыть повазаль, что Москва пова не въ силать вы- исключения москвичи, инфирмы возможность посвдержать болье трекъ театровъ и что частный театры идать театрь, очитеють сбявательным коти разъ въ Москва возможенъ въ данцую мякуту только въ нъ годъ посатить Малый театрь. Это не фраза, это, томъ случав, если опъ съумботь побъдить театръ Корща и отвлечь отъ ного больнинство публики. На Москву отпущено очень небольное число жектральныхъ врителей, воторые и раздълются между су-ществующими театрами. Объ этомъ ръчь впереди, а тепоры вийменея характеристивой пубания прочно поставленных театповъ.

Было время, когда достать билеть из Императорскіе театры было почти появиговъ, не говоря уже о Малонъ театръ, гдъ ръшительно пикогда не было ни одного свободнаго мъста. Большой театръ въ дли оперных представленій не въ сидах выда вижетить всете длагри, стремится то Манану театру болко по гради. Пыхъ, а настоящих затрочеванись на постановну ка-менающих вобывать нь невъ. Вывають и тепорь в сущи, такь нь силу ясно обяваннаго влечани, и лович- кой-нябудь одной пьесы и въ Мосяро не находилось сажый разгаръ севона такія нолосы, вогда для того, чтобы товтать билеть въ Вольшой или Малый театръ. вотроды для меня храмы из полнома вначения этого дверей запироны. Но ваме случам ножно, ниенно, наслова, такъ жакъ это «дожъ Щенкина». Но amicus Pla- | апать нелосиям. Варукъ выдается какая-инбудь пьеса,

викать напованій, способимую съ честью и славой Спросите яюбого имы праматургову. часто ин имъ приходится видать полиме сборы на своихъ пьесахъ. и если они захотять сказать вамъ правду, опи отвъ-ТИТЬ ВЗМЪ. ЧТО ВТО СЧЕОТЬО ВЫПАЛАОТЬ ПО ИХЪ ПОЛИ налеко не часто. Правия, что пьесы последника вътъ представляють такъ мале интереса, что публику подьзя обвинять за то, что она псохотно холить смотрать эти ньесы, но исполнеціє, підь, продолжаеть быть пногда чрезвычайно питереснымъ. Исесы Льиченко по были, въдь, лучше пьесъ Исвъжина или Владиміра Александрова... Напонецъ, им пивемъ такой факть на лицо: въ то самое время, когда Малый театръ насчитываеть 1: или даже 1/2 сбора, въ театръ Корию гру-бый, пеукаюже сработанный фарсь собирает полный валь и вызываеть нылкіе росторги публики. Заметьте, что ссан въ Маломъ театръ исполнение почти всегна представляеть большей питересь или люкей понимающихъ толкъ въ въл спенического творчества, то у сав отврытіл опектандей, ихъ и надачомь из тоэтрь Коріна исполисніе давими давно обратидось въ щане вамайниь. Остается Москва центромъ, яъ всторо- бионъ, всй ньесы разыгрыраются какт по трафаретив и от этомъ отножени не представляють ин мальйшаго интереса. Согласитесь же, что постепенное даря тому, что она находится въ узав сходищихся со падсије сборона Мазаго тратра представляется чрезпычайно карактернымъ и считаться съ шивъ стапо-

Для выясненія этого фанта важно присмотр'ється ческихъ причицъ, а не нолому, что съ этими стъпами иъ поптингенту посътителей Манаго театра и театра соединдется восновиналіе о спасенім Руси велинимъ Корша. Самыми знаменатравными театральными дилми нижегородскимъ гражданинскъ, такъ и актерская пр- ръ Москвъ бываютъ дим первыхъ представлений Мажарка приотивась въ стънахъ Москвы, потому что наго театра. На первыя представленія въ стъпы дома вдесь саный удобный мунктъ для нея, в по потому, Щенянна степается вси мъстива питемангенція, всё что изъ ствиъ московскаго Молаго театра русское тв, ито любить и интереоуется театромъ. Театръ, вообще, маят, во партерт его заключаетт въ себв всего 9 рядовъ и пъсколько рядовъ амфитеатра-и псспотря на это машь / партера венимается въ ини побрыхъ представленій отмин интеллигентными любитеатральной публики Москвы. Ихъ такъ, въ сущности, эго на плетод случания, каждый разъ жиниющейся, HRE HOBBLING EDERCTEBURNER, BY OCTABBROS MC BROWS имъ можно встратить пъ театра дишь въ радинхъ. мскиючительныхъ случаяхъ. Поотоянные же посъшая определенной финіопоміи, потому что вст бевъ ниенно, такъ. Посыпаців Малаго театра по традиців го, поторымъ безыя было отпавать их въ свотем'я, ни думывать его, а во-вторыхъ, потому чео безывывотво даноста чамъ-го облажевывымъ дан воревного мо- пра безывникота поторым поторым посыпають театръ ваков. Въ поиз было, дейстивтелно, не маю комич- волиску отплесского облащу. Въ Москит действительно, не маю комич- волиску отплесского облащу. Въ Москит действительно, не маю комичвоключительно на масляницу, на Рожнество или па

предитот не спита яси и пот и деятрить у подных в потору, предитот не спита яси и пот предитот не спита в потору пот предитот не спита в предитот не спита в предитот не спита в пот предитот не спита в предитот не предитот мественному, нако нь источнику свъта въ руссионь из выбителей театра, способныхъ поддержать вто

говомъ становится все болье и болье повновущной. чительно въ небольной групий любителей, небольной пастольно, что она не въ снаркъ поддержать сборы ! прошечияго театра на той высоть, на которой оне должим были-бы стоять.

Одинъ московскій остроуноцъ года два тому назадъ, хапантерначи публику раздичныхъ театровъ, удачно отивтиять, что публика московских театновъ наснознается настоящивъ образомъ въ гарденобныхъ; по шубамь. Войдите въ гардеробную Малаго театра, ны AMORED AZER «CLEARED TO BE OLTER LALL STRIKEN съ поскошной истонкой на чернобурой висинь: ленясевовими инидомать, несмотря на трескучю моровы, рядомъ съ бобровой шинелью. Перейдите въ гардеробпую театра Корша-эдъсь доминирують, давать нась и тальлиским сценамь и вапершающими образование висьи свяющь, большій купечоскій шубы, соболи, говубые песцы. Привиньте на взглядь гардеробную обо- ( пришлось изиванть поправлене двид и первад частихъ театровъ, опринте ихъ рагилномъ оприния при вусския опера иневратилясь въ частиче итальниссудной нассы и вы убъдитесь, что нунь Мосивы туть, скую оперу съ выдающимися исполнителями. Что-же въ театръ Корша, что представители того класса на 1 получилось въ результать? И это предпріятіе зачахло, селенія, которов составляєть паро Мосивы, ся силу, ея могущество, отремятся въ стъпы театра Корща, къ втому театру съ его «веселеньникъ», но, въ сущности, бегобразнымъ репертуаромъ, съ его шаблошнымъ трафаратимыть исполнениемы, съ ого пошлостью, ят пему лежать симпатін этой массы, его опа способна и хочеть поддерживать. Правда, съ другой стороны, въ стинах в этого театра вы разко увините большую постоянная-же итальянская опера въ настояние время часть истипрыхъ дюбителей, которые строилтся вы во Моской пемыслима и всй начинація вы отомъ на-Молый театръ на первое представление, которые съ провлени должны оканчиваться цепремение фіаско. нителесомъ савлятьза развитіемъ праматического творчества и релинее промать надъ меркпущини традипінми Щепинскаго дома. Но что впачать усилів втой побольной группы истипных в яюбителей по сравненію съ громадной подавляющей толпей, лишенной способности разуметь вредние и ищущей по театръ иниь одного: развилочения да развъ еще сибил, опосей-

ствующаго пищеваренію? Что это, вмешно, такъ, что большая часть московской театральной публики лишена театральных вкусовь, песпособна разобраться въ костоинствъ театральныхъ представленій, доказывается еще и исторіей остальных частных предпріятій Москвы: всь они гибан и тибли благодари ревподушію публики, Правда, мпогів изъ пихъ создавались, что мезывается, па фуфу, безъ твердо паміженной программы, безъ достаточныхъ средствъ и гибли среди безсистеннаго даоса, же въ почати нас годо въ годъ, нас ивсица въ ивсица среди безпальныхъ и глупыхъ метаній въ сторону. И даже изо для въ день эта насвета по двумъ приче-Ио были театральных предприятия, какъ, папримъръ, памъ: во-первыхъ, потому, что кетче повторять общее предпріятія Горевой, иссколько пачинаній Лептовска- і касто, чамт научать истинное положеніе даль и пронаго и пошичите всего было чрезвычайное самомить-Пасху; сеть публика, повводнющая себь навъстную піс антрепренерши, гордо разбрасывавшей во всь стороскошь и стремящался въ театръ изръдка по воскре- ромы волото и свое высокомърное превръще, тамъ сеньямъ, кићетси, наконенъ, публина, которая, не за- не менъе труппа у Горавой была пракрасная, спльколучивь мьсть въ праздничные дни, полеволь па- ная, репертуарь, по прайней мърв въ парвые мъсяцы, правляется из касси Манаго театра въдни будничные. представляль громадный интересь, а обстанови тад думаю, что безь особой цатижки можно установить кой, какую данала Горева, Мослив не видала пинога: стви, выпримения народ нествичес, посъщающих в на сцень малаго тентра, деситан выслучи выфила ф въ его двери во что-би то им стало только въ ис- публики для того, чтобы занитересоваться до медочей имочительных случалов погда интересъ ен подогръ- ищательной и пърной постановкой Донд-Каркоса, на-

ми высшами, иблини испусства, а не исплючетельно Интересъ въ этому театру сосредоточивается исвлю- извлими наживы. Я могь-ом причести вамъ десятан примъровъ познивисвена такихъ-же почтенныхъ предприятия на станата Мосивы и така-же точно гибеушихъ благовари ранковущію московской публики, но я огразичусь лишь окнив примърона-примъромъ частной, такъ извываемой Мамонтовской оперы, гибель исторой кожина вежать тижельну упрекомъ по совъсти москвичей. Престріятісято вадавалось двуми ціляни, Впачалі предполагалось создать арону для лучшихъ молодыхъ опортыхъ силъ Россін. Предпріятіе это не вызвало ни малійшаго сочувствія на Москва, чота минціатора его наваздила всю Россію, исполеснят Италію съ п'ялью ознакомиться со вевми русскими првизми, разбросанными по у итальянских манстро. Въ сиду пеобходимости и потому что въ Месевъ не пашлось достаточно меломановъ, способныхъ поддержать настоящую частную оперу. Итранянскіе півны, віды, перуть білненыя пецыти и на маста приходится навпачать бъщеныя цены. Поврывать расходы на хоромую втальянскую оперу Москва съ еп мпогочислениымъ составомъ истинныхъ аюбителей искусство можетъ лиць времение: Таковъ быль коненъ и прошдогодией антрепривы, искодащей оть директоровъ московского филарионического

> Мив намется, что всего сказаннаго, всехъ примъровъ, приведенныхъ мисю, вполив достаточно двя того, чтобы завыючить, что навывать Мескву по преимуществу городомъ тентрильнымъ- винчить пленетать на нее. Москва, въ настоящее время по пройней мара, на въ накомъ случав не болве, а даже, пожалуй, монве театральня, чемъ пюбой изъ русскихъ городовъ, чемъ даже вешь Петербургь, который съ успахомъ ежегодно подверживаеть ивлый рядь частных театральныхъ предпріятій, несмотря на то, что Цетербурга имъеть большее число какенныхъ сценъ и что петербургскій Аленсапуринскій театры несравненно больше по разиврамъ, чемъ Малый московскій. Повторяетсяпо есть тасный кружокъ театрядовъ, продолжающихъ глубово витересоваться русскимь сцепическимъ искусствомъ, да и театрами, вообще. Жизнь этого кружев, легие подрамиваем маучению, легие наблюдаемая, продить въ ваблужден облышинство наблюдателей: при упускають цав выну, что ван Москве далако на оток-

> чтожнымь по разміру, кружкомь и что нружовь этоть стоить вив Москвы и, въ сущности, касательства къ ней не имъсть.Это грустно, по это такъ и договориться до втого когдо-инбудь да нужно было, котя-бы для того, чтобы съ большей внергіей приняться за ноддоржаніе ивительности московских театровь, такъ какъ тольно втакъ путакъ межно вповь пробудить въ мосвичекъ истинный интересь из театру и повератите Москов ел право на титуль театральнаго центра

HOBOCHUE POBL